

T14

郑州晚报

2009年12月30日 星期三
主编 胡田野 编辑 肖军
校对 亚丽 版式 刘怡辰

冲着葛优的名头和“新喜剧”的宣传词去看《气喘吁吁》的观众肯定会大失所望。这绝不是一个让人爆笑的故事。一个曾经在海外奋斗多年并小有成就的中年人，他的奋斗理念不能为儿子接受，妻子怀疑他与女秘书“不清不白”，公司深受三角债连累，体检又被查出脑部有阴影……总之一个人能摊到的倒霉事儿都被他摊上了，整个观影过程只能用两个字形容——压抑。然而就像葛优不可能永远演喜剧片一样，生活也不可能永远充满笑声，每个人总会遭遇“气喘吁吁”，哪怕你贵为世界巨星。

专题撰文 晚报首席记者 郭韬略

“老虎”伍兹 一次撞车扯出一连串 “小三”

11月27日凌晨，“老虎”伍兹遭遇了车祸。他在凌晨2点25分出门，以50公里的时速撞上了家门口的消防栓以及一棵大树。这并不算是一起严重的车祸，警方调查后也仅仅是对他的“粗心驾驶”处以罚款164美元、驾驶证扣4分的处罚。

这事儿如果发生在一般人身上，或许连警方都不会投入太多精力，但因为出事的是“老虎”，是高尔夫界的第一人，事情迅速变得惹人注目起来。尤其是车祸中的细节：伍兹是被妻子埃琳用球杆砸开车窗救出的，擦拨着八卦媒体的神经。很快就被推理为：当时埃琳正用球杆追打伍兹，后者避之不及方才驾车出逃。

而这仅仅是开始，在媒体的不懈努力下，伍兹的家庭矛盾被曝光，不同长相、不同年龄、不同职业、不同肤色的绯闻女友陆续亮相，更有人推波助澜公开自称是“虎女郎”。一般情况下，名人出现“小三儿”就已经足够令人兴奋，而陆续被爆出或主动承认与伍兹有染的女人竟然多达十几个，一时间在高尔夫球场上挥洒自如的伍兹麻烦缠身，犹如被拔了牙的老虎，疲惫而且无奈。最终不得不宣布退出世界挑战赛，因为状态“实在不好”。

一次远比“酒驾”轻微的车祸，一次还算中肯的评论，没想到却“引火烧身”，2009年的伍兹，还有他的“支持者”，足够郁闷。

菲尔普斯 吸食大麻摧毁完美形象

北京奥运会上的8枚金牌，让美国游泳运动员菲尔普斯成为那届奥运会上最耀眼的明星，在拥趸心目中他也是一个完美的人。

然而这样一个完美的形象在年初就被摧毁了——1月份，英国《世界新闻报》报道，菲尔普斯吸食大麻！报道清楚地交代了菲尔普斯吸毒照的确切时间、地点，并且透露出了为了阻止照片发出，菲尔普斯的团队曾经许以该报重金。

丑闻的爆出，让菲尔普斯受到了停赛三个月的处罚，而在7月份的罗马世界锦标赛上，菲尔普斯拿到了5枚金牌，虽然表现依然称得上神勇，但比起一年前的奥运会，已经逊色许多。也许他还能以对手的高科技泳衣为借口来为自己失去200米自由泳金牌而开脱，但能肯定的是，类似吸食大麻这样的丑闻越多，他的金牌数就会越少。



“老虎”无奈

漫漫人生路 总会错几步

C罗纳尔多 伤病差点毁了皇马头牌

C罗原本应该是足坛今年最春风得意的人。今年夏天，皇马签出了8000万英镑的支票将其揽入旗下。8000万英镑是什么概念？等于1.3亿美元，等于9亿人民币。这些钱可以在世界上最昂贵的迪拜七星级饭店住20年，也可以购买300辆法拉利轿车。而皇马把这笔钱仅仅用来换取C罗为他们踢四年球。24岁的葡萄牙人由此成为了世界上身价最高的足球运动员。

当然，聪明的皇马人绝不会做赔本生意，C罗的到来所带来的票房影响力，还有与C罗相关的产品开发，都会带来不菲的收益。但是，皇马人买来C罗并不只是为了这些，而是要让他进球的，让他为球队夺冠的。

命运多舛，在度过了最初快乐时光之

后，C罗遭遇了所有运动员最害怕的事情——伤病。10月份，皇马官方宣布他患上了创伤性关节炎以及踝关节扭伤，必须休战一个多月。他的受伤还殃及了葡萄牙国家队的比赛，不过好在缺少C罗的葡萄牙队依然拿到了世界杯入场券。如果南非无法看到C罗“踩单车”的英姿，那么不知道要有多少球迷为此气喘吁吁。

已经进入休战期的C罗，目前正在休假，但今年的假期显然不能如以往那般潇洒。“希望明年不再受伤”，这是C罗对自己的新年祝福。“事实上，不只明年，希望以后每年都不再受伤”，C罗又补充道。话语中的酸楚难体会。

易建联 “太空易”还是“易碎品”？

易建联的2009年真的很衰，先是代表中国男篮征战亚锦赛，原本以为以他NBA球员的水平，带领中国男篮取得亚锦赛冠军如探囊取物，但决赛中易建联独木难支，心有余而力不足，不仅丢了冠军，而且还招来“34年来最耻辱失败”的一身臊。

好吧，离开让人伤心的中国男篮，回到NBA，易建联同样衰神附体。1月11日，易建联在NBA比赛中右手小指骨裂；11月初，代表网队客场挑战山猫时，易建联扭伤了膝盖；好不容易盼星星盼月亮终于盼来了伤愈，眼看就要复出了，易建联又在12月6日的一场三对三

训练中，被无良队友肖恩·威廉姆斯一肘子捣在了嘴唇上，结果是易建联的嘴唇被缝了足足50针！这一歇又过去了半个月。本赛季职业生涯刚入佳境的易建联代表网队才首发4场比赛就受伤至今，真是倒霉到家了。

自从去了NBA，易建联就被中国球迷戴上了“太空易”的高帽，对其寄予的厚望可见一斑。但是，加上衰到家的“50针事件”，“太空易”在NBA已经是第七次受伤了，这极大影响了自己的状态，削弱了竞争力。现在看来，牛年不顺的“太空易”恐怕要更换外号了，可能“易碎品”更适合他。

马拉多纳 率领阿根廷队越走越艰难

10月14日，阿根廷在客场1:0击败了乌拉圭，终于如愿获得了世界杯入场券。然而对于一支拥有梅西、拥有里克尔梅、拥有特维斯等诸多巨星的球队来讲，竟然狼狽如此，显然不是一份合格的答卷。焦点再度聚集在主教练马拉多纳——一个最善于聚集关注度的人身上。

去年11月份，阿根廷足协正式宣布，球王马拉多纳担任国家队主教练。受命于危难之时上任的马大师，虽然初期球队的表现尚可，但很快人们就发现，阿根廷队在他的带领下却越来越艰难。及至连续输给巴西和巴拉圭，这个世界杯夺标大热门的出线形势已经岌岌可危。以至于全国90%的球迷都呼吁让

他下课——很难想象，没有了阿根廷，没有了梅西的世界杯将会是个什么样子。

好在瘦死的骆驼比马大，在最后两场比赛中，阿根廷两战两胜，堪堪拿到出线权。但阿根廷人的目标远不是在世界杯亮相就行，拿到出线资格并不妨碍媒体和球迷对马拉多纳的不信任，马大师的信任危机依然没有度过。就在前两天，阿根廷在一场热身赛中2:4输给了临时拼凑起来的加泰罗尼亚联队，再一次的“倒马风潮”呼啸而至。马拉多纳也许在庆幸并不顺利的2009年即将过去，但到了明年他将会发现自己的处境更加难堪。好球员并不一定就是好教练，这一点儿在马拉多纳身上是注定的。

